



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Füzefa-utca 13. Telefon szám 330.

Felolós szerkesztő:
DR. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és lejtulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Tisza kihallgatására megy a királyhoz.

Új helyzet teremtése.

Debreczen, nov. 26.

Az ország nagy horderejű döntés előtt áll. A helyzet több, mint komoly. S a nemzet mégis érthető fásultsággal tekint a fejlemények elé. Ilyenkor azt tartjuk a hirlapírás legelső feladatának, hogy melőzve minden elmékedést és okoskodást, — tisztán állítsa a tényeket a közvélemény elé.

A legutolsó bécsi események során most már minden magyar államférfi meggyőződött arról, hogy a kibontakozáshoz mindenekelőtt többség kell.

Csak a nemzetnek a parlamentben képviselt többsége képes azt az erőt kifejezni, mely a királynak is, a nemzetnek is kellő garanciákat nyújthat a jövő dolgában. Ilyen többség nélkül az uralkodónak nincsenek engedményei, hanem csak követelése. És ilyen többség nélkül a nemzetre csak áldozatok várnak előnyök helyett.

Ez a belátás végre a helyes ura terelte a válság megoldásának folyamatát. Most végre komolyan azon kezdenek fáradozni, hogy kormányra is képes, de harcra is kész többséget allítsanak az uralkodó elé. Még pedig nem olyan többséget, a melyet mesterségesen, terrorizmussal és korrupcióval terelnek össze, hanem olyant, melynek gyökereit a nemzeti öntudat életnedűje öntözgeti.

Hogy azonban ez a többség kialakulhasson, ahhoz Kossuth Ferencnek legalább olyan nagy lépésre kellene elhatároznia magát, mint amilyent Wekerle és Andrássy megtettek, amikor a király közvetítésével segítségül hívták Tisza Istvánt.

Kossuth Ferencnek is békejessé kellene nyujtania azok

felé, akiktől elszakadt. Vissza kellene térnie a pártjába és el kellene magát különítenie az álfüggetlenségi és klerikális Apponyi-csoporttól, melyet a Justh vezetése alatt álló függetlenségi párt úgy se fogadna vissza.

Ha Kossuth Ferenc ezt a visszatérést keresztülvinné, — akkor ismét a függetlenségi és negyvennyolcas párt lenne a jelenlegi parlament legerősebb pártja, az uralkodó kénytelen lenne ezzel a párttal megköszölni a válságból való kibontakozást és akkor ez a párt hívhatná fel az ószabadelvűek hazafias segítségét.

Nincs ember, aki ennek a kísérletnek a sikerében kételkednék. — Az együttműködő ószabadelvű-függetlenségi alakulás nemcsak többségre jutna, hanem jóformán egyedül töltene be a parlament összes sorait. Az ország osztatlan bizalma adna működésének erőt és nyomatókat s a király jóakarata sem zárkozhatnék el attól a többségtől, mely magában foglalja ezekben az egész magyar nemzetet, személyekben pedig az uralkodóház régi, odaadó híveit.

Ez lenne a többségszerzés módja. A könnyebb, de kevésbé aktuális mód.

Kevésbé aktuális először azért, mert Kossuth Ferenc nem tudja magát az övéivel való kibékülésre és a bizalmába való betolakodottakkal való szakításra elhatározni.

És kevésbé aktuális másodszor azért, mert Wekerle bécsi kezdeményezése most a másik akciót indította meg, a kettő egymást pedig a dolog természeténél fogva nem keresztelheti.

A közgyűlés póttárgyai.

Ülés a városházán.

Debreczen nov. 26.

A kedden megtartandó közgyűlésnek néhány póttárgyat kell még a jog- és pénzügyi bizottságnak előkészíteni. E célból a bizottság holnap, november hó 27-én, délután 8 órákor a városháza kistancstermében ülést tart, melyen a következőket tárgyalják:

1. Nagy Mihály és Erdei János mezőrendőrbiztosok felelőssége a lőtartási átalányra vonatkozólag hozott tanácsi határozat ellen.

2. Mihályi István rendőrfelügyelő kérvénye az új szervezeti szabályzatban tervezett fizetés különbözőeti összegnek a rendőrfelügyelői, esetleg a rendőrbiztosi javadalmazásához képest folyóvá tétele tárgyában.

3. Nagy Sándor erdőőr kérvénye, illetőleg felelőssége szabadságolás iránti kérelme tárgyában hozott határozat ellen.

4. Egyéb esetleges fojyó ügyek.

Ifjusági Jótékony Társaság.

Kabaré-előadásokat rendez.

Debreczen, nov. 26

Ily címmel alakult meg Debreczenben kizárólag intelligens ifjakból álló jótékony társaság, amely e hó 24-én, szerdán este a Royal külön termében tartott értekezletén elhatározta, hogy sorozatos kabaré-délutánjainak megnyitóját december hó 26 án, (Karácsony második napján) délután rendezi. Még pedig igazán humanus, jótékony célra, a létesítendő „Gyermekekórház” alapja javára, intelligens, családi műsorral, melynek összeállításán az agilis rendezőség most fáradozik.

Az új társaság legközelebbi értekezlete vasárnap, e hó 28-án dé. 10 órákor lesz a Royal külön

termében. A rendezőség ezuton hívja meg a jótékony nemes barátait, akik tagokul óhajtanak belépni, továbbá oly humanus gondolkozásu egyéneket, akik szereplésükkel óhajtják a jótékony kabaré műsorának erkölcsi és anyagi sikerét előmozdítani. Utóbbiak mint pártoló tagok vétetnek fel.

Esetleges levélben való megkeresések „Ifjusági Jótékony Társaság” címre (Royal szálloda) intézendők.

Rablás az országuton.

Esküdtszéki főtárgyalás.

Debreczen, nov. 26.

Az idej esküdtszéki ciklusban ma tárgyalta a bíróság az utolsó ügyet. A vád tárgyat az a rablás képezte, melyet Zsákai Imre 28 éves vértesi ember ez év július 1-én követett el a Sámson és Nyíradony közötti országuton.

Az uton ballagott Lisztes Mihályné. Szembe jött vele Zsákai, aki felszólította, hogy adjon át mindent, ha kedves az élete. Az aszszony szabadkozott, de a vakmerő ember felbuktatta. Mikor a földön hevert, kifosztotta, minden értékes holmiját elszedte tőle, sőt még meg is verte. A zsákmánnyal Zsákai Imre Balkányba tartott. Lisztes Mihályné az országuton eszméletlenül feküdt. Ugy találtak rá az emberek.

A csendőrök a vakmerő férfit mihamar elfogták.

A mai főtárgyaláson Tóth Aurél elnökölt. Szavazó bírák voltak: Horváth István és Nagy Kálmán. Ügyész: dr. Táby Mihály. Az esküdtszék a következőleg alakult meg: Kurián Gyula, Márton Gyula, Doby Sándor, Bundi Sándor, Kubinyi Lajos, Salánky Ferencz, Molnár István, Ceising Lajos, Fux Antal, dr. Matolcsy László, Berzöffy Vincze és Aufricht Vilmos.

A vádlott beismeré tette. Nagy nyomorban volt, mondotta, amikor

a rablást elkövette. Éppen kapóra jött a sértett Lisztes Mihályné, aki től mindent elszedett.

A sértett előadta, hogy Zsákai Imre megtámadta. Különböző csekély eltéréssel ugyanazt adta elő, mint a vádlott.

A tanúk kihallgatásával tett el a délelőt.

Ítélet este lesz.

SZÍNHÁZ.

(B) bérlet. 17-ik szám.
Debreczen, 1909. nov. 26. pénteken:

Iglói diákok.

Diaktörténet 4 felvonásban.

Holnap november 27-én, szombaton:

Koldusdiák.

Operette.

Heti műsor:

Vasárnap, november 28 án. Délután: Arendás zsidó, népszimű. Mérsékelt helyekkel. Este: Koldusdiák, operett. Kis bérlet.

Nők harca. Scribe és Legouve régi vigjátékát, a Nők harcait elevenítette fel tegnap este a színház. Pár évtizeddel ezelőtt a legvonzóbb műsordarabok közé tartozott a Nők harca, ma már azonban csak afféle irodalmi reliquia számba mehet. Tagadhatatlanul Scribe ügyes mesét komponált, a mibe Legouve sok naiv ötletet, humort hintett el. Az előadás nem mondható precíznek, kifogástalanak, noha a Nők harca előzőleg Nyiregyházán is színre került. Gazdy Aranka, Zilahy Gyula és Mártonfi Róbert nagyon is részornítak a sugó segítségére. Kedves volt Báthory Mária, úgy szintén igen tetszett Kardos Géza is. A Nők harca tudunkkal Csepregi Lajos, a Nemzeti színház titkára fordította (nem jelezték a színlapon) a Debreczenben legutóbb a Makó-rezsim alatt 1903. október 5-ikén adták. (sz. f.)

Színházi hírek.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 3 órakor a nagy sikert aratott eredeti népszimű, az Arendás zsidó kerül színre, a cimszerűben Gyöngyi Izóval, mérsékelt helyekkel. Este pedig új betanulással Műlcker klasszikus zenéjét operettje, a Koldusdiák kerül színre az egész énekes személyzet fellépésével.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, kik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, hogy hátralékaikat mielőbb rendezni sziveskedjenek.

Csucsikné szerelme.

Agyonvert Donjuan.

Debreczen, nov. 25.

A nagybárodai bányákban évek óta dolgozik közös jó egyetértéssel Csucsik Márton, Czerle György és Germán Tógyer. Csucsik felesége minden délből lejárt a bányába; ebédet vitt az urának.

Germán szemet vetett rá és elhatározta, hogy meghódítja magának az asszonyt. Rávette Csucsik Mártont, hogy vegyenek szeszt, főzzenek pálinkát. Csucsik ráállt a dologra és meghívta Czerle Györgyöt is vendégségbe. Germán Tógyer volt a leghangosabb. Táncolt és dülöngélt, mintha holtreszég lett volna.

Pedig józan volt. Csak azt akarta, hogy barátai berugjanak. Egy pár óra múlva részeg lett az egész társaság. Germán ekkor Csucsikné szerelmi ajánlatokkal ostromolta. Csucsikné eleinte védekezett, de az erős ember letiporta és reggel felé otthagya az egész aivó, részeg társaságot.

A mikor Csucsik és Czerle felébredtek, az asszony sirva panaszkolta el nekik, hogy Germán mily durva erőszakot követett. A két ember fejszét fogott és Germán keresésére indult.

Délután meg is találták a nagybárodai nagyerdőben. Rárohantak, leteperték a földre és fejszecsapásokkal addig ütötték-verték, amíg bele nem halt. A csendőrség este felé talált rá a borzalmasan megcsonkított holttestre. Tizenhat seb volt rajta; a fejét valósággal szétvagdosták. Csucsikot és Czerlet eltarították a csendőrség.

Minta-házasság.

Szerelmem a holdban.

Debreczen, nov. 26.

Egy papucs-kormány alatt nyögő, meggyötört, szánalmas férj siralmas hangú valókeresetet adott be ügyvédje útján az aradi törvényszékhez.

Arra kéri a törvényszéket, hogy bontsa fel a nejevel kötött házasságot, mert az az étközösség, a mit feleségével folytat, csupán szatirája a házasságnak. Az asszony soha sincs otthon, — mondja a keresetében — nem törődik velem semmit sem, mással kell mosatnom és házassággal létemre máshonnan kell az ennyivaló: beszereznem. Ez még mind hagyján volna ugyan, de a legnagyobb baj az, hogy mikor hébe hóba hazajön és én jó szívvel, elfelejtve minden bosszúságot, feléje közeledem, eltaszit magától.

Ha megakarom csókolni, harap; ha megakarom ölelni, rug; sőt még pofon is sokott vágni. Ez azonban nem jeleni azt, hogy nem szereti a férjemet, sőt nagyon is szereti, csak hogy ebből kedvteléseit házon kívül elégíti ki.

Már a lakodalmonk előestéjén rajtacsiptem, hogy egy idegen férfi ölében ül és csókolgatta. De meg-hocsátottam neki. A helyzet azonban nem változott meg azóta sem és én megelégedve ezt a — csak

papíroson levő — házasságot, kérem a házasság felbontását. Így szól a kereset. És ha a benne elmondottak megfelelnek a valóságnak, akkor a törvényszék bizonyára megszabadítja a szánalmas férjet a hymen rózsáncától.

Szerelmi tragédia.

Öngyilkos szerelmes kislány.

Debreczen, nov. 26.

Fájdalmasan megható szerelmi tragédiáról ad hírt kolozsvári tudósítónk.

Buza Erzsike évek óta egy keztyű-üzletben volt alkalmazva. Ugyanebben az üzletben volt egy tanulófiu, akit a leány a hosszú együttlét alatt nagyon megszeretett.

A fiu azonban néhány hónappal ezelőtt felszabadult és ettől fogva teljesen elhidegült régi szereimétől. A kis Erzsike azonban nem hagyta annyiban a dolgot, mindenáron vissza akarta hódítani ifju szerelmét. Férjruhába öltözött és így leselkedett utána. A fiu azonban rajta kapt egyszer a lelkedésen és ekkor halálos komolysággal kijelentelte, hogy vége mindennek.

Szegény Erzsike módfelett két ségbeesett a szerelme elmúltán és ismerősei között gyakran emlegette, hogy így nem bír tovább élni. Sőtét dolgokat tervezett ő nagy elkeseredésében, végre is hajította végzetes tettét.

Tegnap reggel fél kilenckor elment az üzletbe egy inas kíséretében, majd a kislányt elküldte egy apró megbízással. Ezután magára zárta az üzlet ajtaját és elővette a fiókban levő Browning revolvert. A fegyverrel bevonult a belső szobába, magára zárta az ajtót és a szájába lött. Hubay Károly, az üzlet tulajdonosa pár perc múlva érkezett a bezárt bolt elé.

Az arrahaladó Kapca Imre mulakatos azonban csakhamar felnyitotta az ajtókat. Rettenetes látvány tárult a belépők elé. Buza Erzsike szétronsolt koponyával, holtan feküdt, hatalmas vért csában.

HIREK.

Az „Esti Hirlap“ ra minden nap lehet előfizetni a kiadóhivatalban, Piac-u. 12. Előfizetési ár havonként 90 fillér.

— A debreczeni munkásgimnázium e hó 27-én, szombaton este 8 órakor az ipartestület dísztermében előadást tart. Tárgy: A francia forradalom és a reakció, 82 vetített képpel. Belépti díj nincs. A

fűzet ára 10 fillér. A munkásgimnáziumban hétköznap a következő előadások folynak: Hétfőn: Arany J. „Toldi“-ja és magyar nyelvtan. Kedden: Földrajz és természetrajz. Csütörtökön: Mértén és rajz. Pénteken: Közönséges számtan. Szerdán és szombaton a tudomány különböző ágaiból vetített előadások lesznek előre megállapított sorrendben. Az előbbiekről mérsékelt díj fizetendő, a szerdai és szombati előadások ingyenesek. Az igazgatóság.

— A Zenekedvelők Körének hangversenye. A Zenekedvelők Körének (elnök Simonffy Emil kir. tanácsos, zenédei igazgató) legközelebbi 3-ik hangversenye december 7-ikén lesz. Felépnek: Saner Emil világhírű zongoraművész és Gronemann Johanna müncheni énekművésznő, kit Ternay Alajos orsz. zenekadémiai tanár kísér zongorán. Jegyek 5, 4 és 2 koronáért Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében előjegyezhetők. Tagok belépődíjat nem fizetnek. A Kör 4-ik hangversenye január 4-ikén lesz a Sevcsik vonós-négyes közreműködésével, a február 4-ikén megartandó 5-ik hangversenyre pedig Jean Gerardy francia celló művészét kérik a Körnek megnyernie.

— Házmaster és szolgáló. Nagy ribbillió volt ma reggel a Hadházi-u. 56. szám alatti házban. Szabó Imre házmaster összeveszett Patkás Flóra szolgálóval, aki a házmasterrel ugyancsak helyben hagyta egy seprűvel. Szabó súlyos sérüléseket szenvedett. A harcias család ellen megindították az eljárást.

— Állatorvosok gyűlése. Az O. M. A. E. tiszabalparti osztályának alakuló gyűlése ez év december 8-án délelőt 10 órakor lesz Debreczenben a vármegyeháza közgyűlési termében. A keletre tartozó állatorvosok egyesületbe fognak tömörülni. A meghívót Kondor Mihály kir. állatorvos-egészségügyi felügyelő bocsájította ki.

— A hadtestparancsnok Debreczenben. Ma este illusztris idegen érkezik Debreczenbe. Frank Liborius tábornok, a VIII. hadtest parancsnoka, aki kíséretével a 7 órai gyorsvonattal jön meg. Frank Liboriuszal együtt érkezik Grünzweig Ferenc cs. és kir. altábornagy, a 32. gy. hadosztály parancsnoka. A magas katonai méltóságok holnap szemlét tartanak a kaszárnyában s végig nézik a póttartalékosok harszerű céllovészetét. Az állomáson a két katonai méltóság fogadására az előkészületeket megtették. Frank Liborius és Grünzweig altábornagy a Bika szállóban fognak lakni. Este a helyőrség tisztikara gyűlést tart vacsorára a Bikába.

— Nem lesz népszámlálás. Sokan és sok helyütt azt hitték, hogy az idei év végén általános népszámlálás lesz. Hivatalos értesítés szerint azonban az idén nem lesz általános népszámlálás. Illetve 1909. december hó 31-én nem lesz a népszámlálás megtartására vonatkozó rendelkezések szerint ugyanis

minden tizedik esztendőben, nevezetesen a zérus számjeggyel végződő esztendők utolsó napján kell megtartani a népszámlálást. A legutolsó általános népszámlálás 1900. december 31-én volt, a legközelebbi tehát csak a jövő évben, 1910. december 31-én lesz és a kiosztandó kérdőívek alapján ezen esztendő utolsó napján fennálló népességi viszonyokról fog számot adni.

— **Meglopott iparos.** Kiss Józsefné Kár-utca 5. sz. a'atti lakos ma panaszt tett a rendőrségen, hogy férje ezüst óráját ipari műhelyből ellopták. A tettest keresik.

— **Zsebtolvaj suszter inas.** A büdzent néhaiyi csendőrség jelentést tett az ügyészségnek, hogy Nagy Gábor cipészről e hó 20-án ellopott egy értékes ezüst órát lánccal inasa Molnár György. A káros feljelentéséről a csendőrség kihallgatta a tolvajt, ki beismerte a lopást s azt mondta, hogy azért lopta meg a gazdáját, mert nem tudott másképp megszabadulni tőle.

— **Eltűnt hűlye.** Balku Ferenc debreczeni 41 éves ref. vallású hűlye ember még ez év június havában eltűnt lakásáról. Hozzá tartozó feljelentették az esetet a rendőrségen, amely országos körözését elrendelte.

— **Legszébb, legjobb, legolcsóbb csillárok** Földvárinál kaphatók. Kossuth-u. 1.

— **A várt csók.** Nagyerdei nyári történetről beszéltek egy társaságban. Egy debreczeni lányos családól van szó. A család egyetlen leánya nemrég ment férjhez. A fiatal pár a nagyerdőn nyaralt, a mikor berendezkednek a házban, a melyben már esztendők óta nyaralnak, az ifjú asszony séálni megy a kertbe a férjével.

Egy sűrű lugasról megállanak. Egymásra mosolyognak. A férj boldogan mutat a lugasra:

— Itt, — mondja — itt csókolalnak meg először...

A fiatal asszony pedig a lugas mellé mutat:

— És itt, — mondja — itt várt a mama elbujva erre a csókra ket és fél órájg...

— **Vidéki bünesetek.** Gelbman és Veinsok egyeki bérlők feljelentést tettek ismeretlen tettesek ellen a csendőrségnek, akik a kukorica eszűből hónapok óta állandóan lopják a kukorica készleteket. A megindított nyomozás megállapította, hogy a legutóbbi lopást Kovács Ferencz, Ádám János, Szanyi János és Major János egyeki lakosok követték el. Le is tartóztatják őket s az eljárást megindították ellenük.

— **A Néptakarékpénztár, mint szövetséget, Piac-u. 75.** szám alatt, heti biztossággal kapcsolatos hosszú lejáratu kölcsönöket nyújt.

— **Színházi látcsövek, arany orr, csipletök, forgórettek** legolcsóbban Lóbi Gyula és isánál Piac-u. kaphatók

— **Fényképezőgépek, lemezek stb.** legjobb minőségben, eredeti gyári árában kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében, Piac-u. 12.

— **Póchy Bortalan** fest, tisztit legolcsóbban Széchenyi utca 36. szám.

— **Telefon, villamos csengő** berendezéseket olcsón készít és javít Földvári, Kossuth-u. 1.

Merénylet készült a debreczeni kórházban.

Titokzatos levélirő.

Debreczen, nov. 26

Titokzatos úgyról beszélnek ma délután óta a debreczeni közkórházban. Arról van szó, hogy a kórház egyik agilis, derék főtitkviselője levelet kapott, amelyben egy „névtelen“ azzal fenyegeti, hogy megölik. A vizsgálat érdekében egyelőre elhallgatjuk a megfenyegetett tisztviselő nevét. Az illető délelőtt, a hivatalos órák után eltávozott a kórházból s amikor délután ismét elfoglalta helyét, íróasztalán egy levelet talált, amelyben e sorok állottak:

— A végórája ütött. A gyertyája elégett. Vigyázzon, mert meghal már legközelebb. — Névtelen.

Az asszonyomust kutatták a kórházban, de nyomára eddig nem akadtak. A levél elolvasása után vizsgálat indult meg a kórházban, azonban eredmény nincs. A kapus azt állítja, hogy az iroda felől a déli órák alatt egy fekete kabátos urat látott jönni, akit azonban nem ismert.

Az illető hivatalnokot az eset megdöbbentette egy kissé s azzal vigasztalják, hogy talán tréfáról van szó.

A rejtélyes levélirőt szorgosan kutatják. Még ma délután íráspróbát vettek az összes kórházi személyzettől, de nem egyezik a készülő merényletéről szóló levéllel. Most a rejtélyes fekete kabátos ember után nyomoznak nagy erővel.



Távirat — Telefon.

Sikkasztó bányafelügyelő.

Budapest, nov. 26.

Berlinből jelentik, hogy a glabenbachi állami bányavállalatnál a felügyelő 250 ezer márkát sikkasztott. A bányafelügyelőt elfogták.

Björnson haldoklik.

Budapest, nov. 26.

Párisból jön a hír, hogy a világhírű író, Björnson nagybeteg. Alla pota aggasztó. A katasztrófa bekövetkezésétől tartanak.

Tisza István a királynál.

Ő tesz előterjesztést a válságban.

Budapest, nov. 26.

A keddi koronatanács óta a helyzet változatlan. Budapesten és Bécsben semmi se történik, amiből arra lehetne következtetni, hogy az uralkodó a válság végleges megoldására szánná el magát. A kulisszák mögött van szó egy és más akcióról, de ezek oly bizalmas természetűek, hogy a nyilvánosság nem tudhat róla.

Mindegyre tartja magát az a hír, hogy Wekerle Sándor a jövő héten a király elé megy s újabb előterjesztést tesz. Amennyiben a válság december 15 én nem nyerne elintézését, már nem lesz idő arra, hogy az országot az ex tunc megmenisék.

Ismét bekövetkezik a törvényen kívüli állapot, amely persze újabb megpróbáltatásoknak fogja kitenni az országot.

Tisza István gróf kihallgatásáról mindegyre több szó esik. A kormány körében nem akarnak tudni arról, hogy Tisza meghívást kapott az uralkodóhoz.

Tisza Budapesten van s hívei úgy tudják innét Bécsbe készül. Mielőtt az uralkodóhoz menne, felkeresi Wekerle Sándort, Andrássy Gyula grófot s tárgyal velük.

Ma délelőtt Tisza a nemzeti kabinban jelent meg, de volt a nemzeti társaskörben is.

Állítólag Tisza kijelentette, hogy az általános választói jog ügyének végleges rendezése idejéig nem hajlandó a politikában aktív szerepre vállalkozni.

A ciankális merénylet.

Budapest, nov. 26.

Bécsből jelentik, hogy a ciankális merényletek ügyében a vizsgálat szenzációs eredményre jutott. A rendőrség titkolja a nyomozás sikerét. Mindössze annyit közölt a nyilvánossággal, hogy a merénylő letartóztatása órák kérdése. Az elvetemült ember egy altiszt, aki egy galíciai helyőrségnél szolgált. Bécsből a merénylő letartóztatására katonai bizottság utazott el.

Elfogott lilimotipró.

Budapest, nov. 26.

A rendőrség ma délelőtt a Haty-tyu szállóban elfogta Rósa Kálmán budakeszi fődbirtokost, aki egy 10 éves leánykán merényletet akart elkövetni. Rósa azt vallotta, hogy a leányt anyjától vette meg. A rendőrség a gonosz lelkű anyát is elfogta.

Tíz millió sikkasztás.

Arad, nov. 26.

Az Arad—nagyikindai vasut építésénél nagy sikkasztásnak jöttek nyomára. Pallos Armin, az építést vezető mérnök nem kevesebb, mint 10 millió korona erejéig károsította meg a kormányt. Pallos ellen hűtlen kezelés miatt feljelentést tettek.

Regénycsarnok.

Börtönvilág.

2)

Három napja, hogy a király katonái szétverték azt a merész csapatot, amely vele együtt jött át Hollandiából, hogy a Stuartok zsarnokságának véget vessen és az elnyomott protestáns egyházat ismét visszaállítsa. Am a vállalkozás nem sikerült.

Argyle grófja rosszul számított, saját törzse nem várta már jöveteletét, II. Jakab lordjai pedig tudták, hogy saját érdekük forog kockán. A protestáns sereget szétverték és vezérét elfogták. Azután behozták Edinburghba és megmondták neki, hogy meg kell halnia.

A foly szemei host elkalandoztak. A láthatár szélét vizsgálta, a melyen bíborvörös felhőrongyok usztak. Valami nagyon fájdalmas gondolata lehetett, mert egyszerre lehajtotta fejét és végigsímitott a homlokán.

Annyira elmerült a gondolataiba, hogy nem is vette észre, mint nyílik fel az ajtó és a titkos tanács egy lordja lép be hozzá. Csak a mikor a látogató már közvetlenül a háta mögött állott, fordult vissza.

A titkos tanács lordja hatalmas, gondosan bodrozott parókat hordott, gyönyörűen himzett kabátja pedig messziről elárulta párisi származását. Az arca olyan ünnepélyes volt, amint az II. Jakab király egy titkos tanácsosához illett, aki fiatal éveiben szintén a protestáns eretnokség bűnében szenvedett, de még idejekorán megtért az állam egyházához. Ezen az ünnepélyes arcon azonban most mintha némi zavar és kétségbeesés derengett volna.

Argyle grófja felpillantott, azután egy végtelenül megvető pillantással nézte végig a másikat. De nem szólt semmit. Amaz megérezte a fogoly gondolatait és epírt. Pár pillanatig így állottak egymással szemben.

Argyle később megfordult és ismét az ablakhoz akart lépni, de a lord visszatartotta.

— Fontos mondanivalóm van számodra — kezdte.

A gróf most megszóllalt. A hangja hideg, de mélységes undort fejezett ki.

— Nincs semmi közösségem a filiszteusokkal. Baal szolgálival pedig nem állok szóba.

— Engem mondasz Baal szolgájának?

— Téged. Sőt még annál is rosszabb vagy, mert hitvány fő di előnyökért hagytad el Isten képét.

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: Balassa Sándor



Telefon 292.

Telefon 292.

Központi DROGUERIA

Debreczen, városi ház épület

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint berendezett

mentőszekrények, kötszerek, desin-
ficiálószeresek, Creolin, Carbol, min-
dennemű állatgyógyászati cikkek és
műszerek. Sérülés és marha fűporok
és Fluidok nagy raktára.

Ugyszintén nagy választék minden-
féle gummi árukban, sérvkötőkben
valamint fényképezéshez szüksé-
ges vegyszerekben.



APKO KIKÖLTETÉSEK
Minden szó 4 fillér.
Tíz szóig 40 fillér.

Katalin szőlőtelep. Saját termé-
si borok korlátolt kimérése, — kis
mennyiségben, hordótól csapolva,
nyílt edényben való eladása Rákóc-
y-utca 7. szám alatt. Literje 64 fillér-
től 80 fillérig.

— Helybeli látkepes levelezőlapok
legolcsóbban kaphatók Horovitz
Zsigmond papírüzletében Piac-
utca 12. sz. **Viszonteladónak nagy
engedmény.**

**18 krajczárba kerül egy pár női vagy
férfi barisnya fejelés Benyás
Károly harisnyakötő Iparvállalata.**

**Új rendszerű női, férfi divatárak és
butoreladás.** A mai naptól kezdve
minden hitelképes egyén kényelmes
heti vagy havi részletfizetés mellett
szerezheti be nálam szükségletét női
divat cikkekben, női kabátok, férfi
öltönyök, felöltők, mindennemű vász-
nak és canavácokban, saját készi-
tési Cloth és Caschmir paplanok-
ban, valamint egyszerű és modern
autorkban. A készpénz melletti
áraknál mindössze 5% árkülönbség.
Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Gyomorgörcs, kólika, ét-
vágytalanság és általában
gyomorbetegségekben a
legkitünőbb házi szer a

**Hollandi
gyomorcseppek**
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható:
Mihalovits Jenő
gyógyszertárában.
DEBRECZENBEN.

Száraz tűzifa.
A Hatvan utca végén levő
lóvasuti telepen
villanyerőre berendezett raktárban
három éves vágású száraz tűzifa
felvágva kapható

m. mázsánként 2 kor. Öt mázsánál
nagyobb vételnél a város hivatalos
mázsáján mázsálatom le.
Kitűnő fa ölenként is kapható
30 kor.-tól 36 koronáig menő árban.

Valódi porosz szén kapható 4.80 kor.
Telefon 713. sz.

Megrendelések eszközölhetők:
Arany János-u. 50. sz. a. is

BÖSENDORFER

koncert zongora
ritka alkalmi vétel
jutányos árban eladó.

Értesítés kapható Horovitz Zsigmond papírüzletében
Piac-utca 12.

Telefon 330.

Alapított 1901-ben.

Telefon 330.

Horovitz Zsigmond papírkereskedése

Debreczen, Piac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

a Kereskedelmi Akadémia mellett.

Ajánl minden iskolában érvényes

fűzeteket
rajzeszközöket
vonalzókat
rajztáblákat
rajztömböket



A fényképezést kedvelők részére raktáron tart:

Fényképező gépeket
lábalkat
rámákat

Fényérzékeny lemezeket
papírokat

előhívó, aranyfürdő, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

Amateur-kartonok nagy választékban.